



开辟和发展中国特色社会主义的必由之路

——深刻理解“两个结合”的重大意义系列述评之一

○新华社北京6月18日电 这是闪耀真理光芒的重大论断——

“在五千多年中华文明深厚基础上开辟和发展中国特色社会主义，把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合是必由之路。”

这是源于伟大实践的郑重宣示——

“这是我们在探索中国特色社会主义道路中得出的规律性的认识，是我们取得成功的最大法宝。”

习近平总书记在文化传承发展座谈会上发表重要讲话，深入阐释“两个结合”的重大意义，对于我们更好担负起新的文化使

命，不断推进马克思主义中国化时代化，在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，意义重大，影响深远。

“中国特色社会主义道路，是在马克思主义指导下走出来的，也是从5000多年中华文明史中走出来的”

天安门广场东侧，国家博物馆游人如织。

2012年11月，在这里参观《复兴之路》展览时，习近平总书记指明了实现中华民族伟大复兴的正

确道路——“这条道路就是中国特色社会主义”。

上下求索，正道沧桑。

我们党之所以能够领导人民在一次次探索、一次次挫折、一次次开拓中完成中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，坚定不移走中国特色社会主义道路。

这条道路，闪耀真理的光辉——

上海兴业路76号，沐浴在晨辉中的石库门，青砖黛瓦、庄严肃穆，朱红窗棂历经百余个春秋却

芳华依旧。

这是永不褪色的“一大红”。

2017年10月31日，习近平总书记来到这里，瞻仰一大地址，重温入党誓词，于沧桑历史中探寻初心，宣示坚定政治信念。

高擎真理火炬，方能洞见前路。不忘“从哪里来、往哪里去”，才能坚持“道不变、志不改”。

从静静流淌的摩泽尔河到巍巍长江，从十九世纪欧洲到新时代东方，马克思主义为中国带来真理的火种，但它并没有结束真理，而是开启了真理之书的扉页。中国，以鲜活厚重的理论创新、思想创造，在科学社会主义

这部巨著里写下了属于自己的光辉篇章。

“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。”

在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，我们党团结带领全国各族人民创造了新时代的伟大成就，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程，社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。

2022年新年伊始，中央党校（国家行政学院）礼堂座无虚席。习近平总书记亲授“开年第一课”，向

全党发出号召：

“更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来，坚持用马克思主义之‘矢’去射新时代中国之‘的’，继续推进马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，续写马克思主义中国化时代化新篇章。”

这条道路，植根悠久的文化——

泱泱中华，历史悠久厚重，文明博大精深。

“我们开辟了中国特色社会主义道路不是偶然的，是我国历史传承和文化传统决定的。”

下转6版

牢记嘱托 砥砺奋进

市委常委会召开会议 以高质量审计 护航河源经济社会高质量发展

林涛主持会议

○本报讯 记者 郝晓楠 近日，市委常委会召开会议，传达学习贯彻习近平总书记在二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神以及省委常委会会议有关精神，研究我市贯彻落实意见。市委书记、市人大常委会主任林涛主持会议。

会议强调，全市各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记在二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神，深刻把握新时

代审计工作新要求，立足经济监督定位，聚焦主责主业，充分发挥审计监督服务保障作用，以高质量审计监督护航河源经济社会高质量发展。要聚焦中心工作开展审计，围绕制造业当家、实施“百县千镇万村高质量发展工程”、绿美河源生态建设、农业强市建设等重点工作，找准审计工作着力点，加大审计监督力度，精准揭示问题、推动解决问题，确保各项重点工作落地见效。要充分发挥审计反腐

“利剑”作用，强化与纪检监察、巡察等监督的贯通和协调配合，增强监督合力，形成有效震慑，积极推动构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制。要扎实做好审计整改“后半篇文章”，压实被审计单位整改责任，不断加强整改全方位、全周期、全链条管理，推动问题整改落实落细，进一步提升整改工作实效。要加强审计整改结果运用，将审计发现问题和整改情况作为干部考核、任免、奖惩的重要

参考，督促监督成果转化治理效能。要加强组织领导，各级党委要切实扛起政治责任，主要负责同志要亲自抓、亲自管；各级审计机关要全面提升审计队伍综合素质和能力水平，增强斗争本领、培养担当精神，努力建设一支忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍；各级各部门要依法自觉接受审计监督，抓好审计发现问题整改，共同推动新时代审计工作高质量发展。

2023年秋季市区义务教育学校招生新变化 公办民办学校同步招生

○本报讯 记者 梁昕 通讯员 叶宇璇 日前，源城区教育局发布了《关于做好2023年秋季市区义务教育学校招生工作的通知》（下称《通知》）。今年，源城区（含市直）义务教育学校入学审核流程进一步调整，采用“网上申报、职能部门联审、学校复核、市（区）教育部门录取”的方式，进行公办和民办学校同步招生，新增学校现场审核环节。

根据《通知》，起始年级的招生工作分三个批次进行。公办义务教育学校审核录取第一批申请对象为户籍类、政策类，第二批申请对象为户籍类、政策类，第三批次申请对象为房产类，第三批次申请

对象为随迁子女类，申请人如错过了申报时间或者申报期之后迁入的，可在8月26日至27日在招生系统上进行申报，将根据所申报学校的学位情况给予补录或者调剂到其他学校。

《通知》明确6月25日至30日，第一阶段为公办义务教育学校审核录取第一批（户籍类、政策类），第二批次（房产类）的申请对象和民办义务教育学校确认报名录取结果；第二阶段为公办义务教育学校审核录取第三批次（随迁子女类）的申请对象和未完成招生计划的民办义务教育学校补录。7月1日至2日，学校现场

审核，符合入读的申请人带好申请材料原件（或电子证件）到学校现场复核；7月3日至5日，经市、源城区教育局录取的各学校起始年级（一年级和七年级）名单将在招生系统及学校公示栏公示3天；7月8日至9日，申请人可登录招生系统或到申报区域的学校进行查询，公办义务教育学校对符合入学条件的学生下发入学通知书，并在规定时间到校办理相关入学手续，逾期视为放弃该校的学位。

关于公办义务教育学校非起始年级学位申请，《通知》指出，7月10日至13日将通过招生系统公布

学校非起始年级空余学位情况，符合条件的申请人可在上述时间登录招生系统，在招生系统按申请条件申报所在区域学校；7月14日至18日，学校和职能部门核验申请人的资格及证明材料后，根据空余学位情况安排学位入学。

源城区教育局提醒，“河源教育发布”微信公众号发布了完整《通知》，市民可查看市区义务教育公办学校招生区域划分情况，并致电有关义务教育学校招生咨询电话进行了解。此外，“河源发布”“河源日报”公众号等于6月18日均发布了完整《通知》。

我市深入开展交通秩序整治劝导行动

构建安全有序 和谐畅通的道路交通环境



我市公安交警部门积极开展文明交通宣传活动，让文明出行成为新风尚。

精神文明创建

交通文明是城市文明的一个缩影，更是创建文明城市的重要内容。今年以来，为构建安全有序、和谐畅通的道路交通环境，我市围绕“补短板、强弱项”，加大交通秩序整治劝导力度，优化城市区域交通组织，交通秩序逐步向好，文明礼让越来越常见，机动车礼让斑马线成为一道风景，全社会共建共治共享文明交通的良好格局正逐步形成。

交警强化路面执勤，引领文明出行新风尚

每天在繁忙的早高峰时段，在市区各大交通路口，即使时间很赶，行人遇红灯也不越线，绿灯时机动车也会礼让斑马线上的行人……

为构建安全有序、和谐畅通的道路交通环境，我市公安交警部门实行“岗点+铁骑”的管理模式，路口有人管事，路面有铁骑队员巡逻纠违，确保道路畅通。同时，市公安交警部门广泛开展文明交通宣传活动，持续完善交通信号灯、道路隔离带、行人过街设施等，减少交通拥堵现象。现在，路边乱停乱放现象少了，文明停车、规范停车成为河源文明出行的新风尚。

“经过劝导治理后，市区交通秩序变化好大，现在车辆礼让行人，行人也很少闯红灯了。”在市区生活了20多年的市民罗声

利见证了我市交通秩序的变化。以前经过路口有些担心，现在车辆让行人，他觉得很安全，这是文明交通标志性的变化。

“红马甲”上街劝导，不文明行为退退退

在市区的交通路口，经常可以看到头戴小红帽、身穿红马甲的党员、团员志愿者们

身穿红马甲，手持引导旗，在早晚高峰时段开展文明交通劝导，通过站岗执勤维护路口秩序、劝导不文明交通行为，营造车辆、行人严格遵守交通信号、机动车礼让斑马线的良好交通环境。

活动中，党员、团员志愿者们“亮身份、担职责”，化身文明交通“指导员”“监督员”“宣传员”，走上街头，在重点路段、红绿灯路口开展劝导工作，现场纠正违规载人、逆向行驶、不戴头盔、不系安全带等交通违法行

为危害及近期发生的道路交通事故案例进行面对面宣传。

市区广大社会志愿组织也依托各个志愿服务驿站积极开展文明交通引导志愿服务活动，守护市民的出行安全，协助指挥交通，劝导不文明行为。

如今，漫步在市区大街小巷，礼让斑马线、等红灯不越线等情景随处可见，市民维护交通秩序的意识不断提高，创建文明交通环境已在潜移默化中形成共识。

（本报记者 苏勇军）

广东高考成绩将于6月25日公布

○本报讯 记者 梁昕 记者昨日从有关部门获悉，广东将于6月25日公布高考成绩和各批次录取分数线，6月下旬至7月上旬，考生将进行普通高考志愿填报。

今年，广东高考评卷点继续设在华南师范大学，分别在广州大学

城和石牌校区设置了7个评卷点，全省选聘了近6000名教师，其中有近70名大学教授参加评卷工作，广东省2023年普通高考（夏季高考）评卷工作从6月13日正式开始，截至6月17日，已完成评卷任务的60%。

关于高考成绩公布有关事

项，市教育考试中心提醒广大考生及家长，广东省教育考试院会在规定时间在官网、官微发布成绩公布公告。高考结束后，一些诈骗分子可能会利用考生和家长急于查询成绩的心理，通过微信群、手机短信等渠道发送“提前查询分数”的虚假广告链接实